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Na zámku Žďár se poslední březnový den roku 2026 konala odborná konference k
Světovému dni vody. Uspořádala ji žďárská divize VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI.
Tematicky se konference zaměřila na řešení zásobování pitnou vodou, odkanalizování a
čištění odpadních vod a na nové legislativní požadavky. Součástí programu byla také
exkurze do modernizované čistírny odpadních vod ve Žďáře nad Sázavou, jejíž projekt získal
titul Vodohospodářská stavba roku 2025 a ocenění za přínos pro životní prostředí.

Odborníci řešili zásobování pitnou vodou na Žďársku, které je zaměřené hlavně na přípravu
vybraných opatření navržených ve Studii proveditelnosti propojování vodárenských soustav
Jihomoravského kraje a Kraje Vysočina. Prioritou je propojení úpravny vody Švařec a čerpací stanice
Vír, kde je už hotová projektová dokumentace vodního díla a probíhá stavební řízení. Dalším
tématem byly zkušenosti s řešením havárie úniku kejdy do nádrže Znojmo ve vazbě na ohrožení
zásobování Znojma pitnou vodou. Dále se diskuze týkala povinnosti plynoucí z nové evropské
směrnice č. 2024/3019 o čištění městských odpadních vod, která má být do poloviny příštího roku
implementována do našich právních předpisů.

Podpora vodohospodářské infrastruktury pro veřejnou potřebu, především zásobování pitnou vodou,
patří mezi priority Kraje Vysočina. „Ve Fondu Vysočiny jsme na rok 2026 schválili dotační programy
Projektová příprava ve vodním hospodářství s alokací 18 milionů korun a Stavby ve vodním
hospodářství s částkou 120 milionů korun. O oba programy je ze strany obcí dlouhodobě velký zájem,
který zpravidla přesahuje schválenou alokaci,“ uvedla Andrea Peňáz, radní Kraje Vysočina pro oblast
lesního a vodního hospodářství, zemědělství a životního prostředí.

Konference připomněla také letošní téma Světového dne vody: Voda a rovnost pohlaví, které
zdůrazňuje dostupnost vody pro všechny bez rozdílu. Byla jednou z celé řady akcí, které už po
třiatřicáté připomněly 22. březen jako Světový den vody.

VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST má 189 zaměstnanců, z toho 30 % žen. Také proto se v této
společnosti snaží přiblížit rovnosti pohlaví. Zajišťují provozování 156 obcí s 88 tisíci obyvateli v délce
906 km vodovodů a kanalizací v délce 450 km, které jsou zakončené 22 ČOV.

Více informací: Jaroslav Mikyna, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.: 564 602 267, e-
mail: mikyna.j@kr-vysocina.cz
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